

La Voz de Menorca

Número actual . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Inscripción	En la isla, al mes	Ptas. 2'00
	Resto de España	3'00
	Extranjero, al año	50'00

PLATICAS EDIFICANTES

Los defensores del Trono y del Altar

(PLAGIO)

Reguardados por la marquesina de cristales, departían los dos amigos a la puerta del café. Luis sentado en una butaca de mimbre, con las piernas tenidas en sentido horizontal y los pies sobre una silla; y Perico, nervioso siempre, a ratos con una pierna sobre otra, o ya los pies en los travesaños de su sillita y las rodillas amenazando al vector.

Perico es un entusiasta del Altar y del Trono. Fué de aquellos del «Maura». Luego se hizo incondicional de Primo y últimamente transige con la actual situación, confiando en que el poder pasará a manos de Pradera, o Goicoechea, o por lo menos al flamante duqueconde o conde-duque que resulta más evocador.

Luis es algo excéptico; transige mejor con todo el mundo, pero no olvida que es de familia bien y que han de conservarse las sagradas tradiciones y el predominio de la clase elevada sobre el populacho.

—Has leído el artículo del Duque de Almenara Alta? —dice Perico.

—Ya sabes que yo leo poco; las noticias locales y los telegramas. No quiero meterme mucho en los comentarios del día porque aunque estoy casi siempre conforme con ellos, ¿qué quieres que te diga? no me es muy simpático el que los escribe.

—Si, es verdad; lástima que ese chico no tenga el don de la simpatía, porque vale, vaya si vale. Tiene una manera de tratar a los de la izquierda que da gusto.

—Para él no hay ninguno que sea buena persona.

—Y así tiene que ser. No se ha de combatir las doctrinas ni las ideas, sino a los hombres que las representan, y desacreditarlos. Buenos estaríamos si tuviéramos que perder el tiempo discutiendo ideas. Como si no supiéramos que de la libertad nos vienen todos los males y que lo mejor es seguir la tradición de nuestros venerandos abuelos.

—Caray, de eso sí que estoy convencido. Porque a lo mejor sale cualquier advenedizo que no representa nada ni tiene donde caerse muerto y porque tiene un poco de labia o bien suelta la pluma, se pone en un compromiso. Para eso el mejor argumento es el de Pradera. Garrotazo limpio, que con unos cuantos chichones en la cabeza no se tienen muchas ganas de discutir.

—A propósito. Ya sabrás que aquí hemos constituido un grupo de esos que siguen al doctor Albiñana. ¡Qué hombre! Donde se ha metido ha tenido que salir siempre por pies; pero él no repara en nada, ni en el ridículo. Pues, bueno; nos hemos juntado unos cuantos, tú ya supondrás más o menos los que han venido, para secundar la patriótica acción de aquel benemérito.

—¿Y habéis preparado ya los ga-

—Por ahora no; ¿para qué? Nuestros contrarios no pueden chistar, como ya sabes, gracias a la acertada previsión del Gobierno prohibiendo los actos públicos y manteniendo la censura para la prensa; esa prensa causa de todos los males que aqueja a la patria. Yo, la verdad, no sé como se permite que salgan periódicos.

—Tienes razón. Y sobre todo no sé por qué dejan que los lea el pueblo. Eso para mí y para cuantos hemos merecido nacer entre las clases elevadas, está bien. Pero para los demás; parece que no se necesita saber leer ni escribir. Al contrario, estorba y les mete a aquellos pobres preocupaciones y quejas de cabeza y les hace concebir grandes esperanzas, cuando de lo contrario podrían vivir tranquilos y serían respetados y estimados por nosotros que les ayudaríamos en los duros momentos de la vida.

DIARIO REPUBLICANO

Año XXV.—Número 8102

MAHON JUEVES 26 JUNIO 1930

COOPERATIVISMO

Es verdaderamente asombroso la gran obra social que desarrolla en la Región Levantina, la entidad «El Hogar del Porvenir», dedicada a facilitar vivienda propia a sus asociados, por medio del sistema cooperativo, y que fortuitamente cuenta también en Menorca, con importante número de socios.

Como testimonio de lo dicho, copiamos la siguiente reseña de nuestro estimado colega «Diario de Alicante», edición 26 del pasado mes de mayo:

Sorteo de «El Hogar del Porvenir»

Ayer domingo 25 del corriente en el Teatro Nuevo de esta capital y ante una distinguida concurrencia se celebró un nuevo sorteo de otros cuatro boles que esta entidad adjudicó entre los asociados de Alicante y provincia.

Presidió dicho acto el arquitecto de la misma don Jaime Aleñá, e. Gerente don Santiago Delgado, el Inspector don Antonio Martínez y varios señores socios, dando fe de dicho acto el Notario del Ilustre Colegio de Valencia con ejercicio en esta capital don Francisco Badenes Soler.

El señor Aleñá dirigió al público un saludo en nombre del Presidente de «El Hogar del Porvenir», don Jaime Suárez Pons,

que con motivo de haber sido nombrado

nuevamente Alcalde de Palma de Mallorca

no le fue posible presidir el sorteo como en

veces anteriores.

Después de hacer el recuento y verificación de los boles correspondientes, se procedió a extraer la primera bola que resultó ser el número 406 que corresponde a la póliza número 4.941 suscrita por don José Asens Cañal.

La segunda fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6.479 cuya suscriptor es don Rafael Pérez Soler que vive en Socorro 21.

Nuestra enhorabuena a los socios agraciados en este sorteo y a la Sociedad «El Hogar del Porvenir», que angelical celebrar sorteos más frecuentes ya que la cartera sacristana en Alicante merece objeto de atención especial.

La tercera bola fué el número 1.088 que

correspondió a la póliza número 5.800 suscrita por don Manuel Ferrer Matas dueño de

la Pequería establecida en la calle del Calvari número 6.

Y la cuarta bola fué el número 1.863, póliza

6

Crónica local y general

Situación de las fuerzas políticas

Parece que ya se ha dado con el trazo izquierdo que ha de manejar la monarquía en cuanto el actual gobierno dictatorial dejé el poder.

El señor Alba, dando al olvido todo lo pasado y haciendo patente una gran conformación, acudirá a los que se llamarán liberales, imponiendo algunas condiciones que, si de primer momento pueden parecer algo duras a los incertos, ya se tránsan viviendo al paso de los días.

Romanones y García Prieto le han ofrecido su colaboración, aunque parece que él no se muestra muy entusiasmado con tales ayudas.

Desearía el señor Alba encontrar hombres nuevos, jóvenes con grandes aspiraciones, elementos universitarios que imprimieran cierto carácter. Por ahora no ha sido muy afortunado en sus gestiones, si bien ha intentado algún pinito con el incauto doctor Marañón.

Esperemos que el señor Alba se explique un poco más y amplíe el programa que ha esbozado recientemente y ya veremos los nombres de los segundos que han de figurar en su plana mayor.

El brazo derecho no se ha determinado aún. Bugallal, por más que se hagan esfuerzo en el distirambó los que buscan una solución satisfactoria al pleito del partido conservador, no parece hombre de talla para capitular las fuerzas de la derecha. Cambio no sabemos cuándo comenzará a actuar ni si serán admisibles las condiciones que él impone. El duque de Mañara y conde de la Mitera, a pesar del nombre que lleva, tiene muchos contrarios entre las gentes de la derecha. Ese brazo derecho aún no está manejable. Veremos cómo logran reforzarlo.

En frente están los republicanos de todos los matices y entre ambas fuerzas se hallan los constitucionalistas.

Como no se permiten los actos de propaganda y aun se mantiene firme la censura, no ha sido posible a las izquierdas de verdad realizar una buena coordinación de fuerzas ni mucho menos entablar batalla. Sin embargo, se van preparando como bueamente pueden, esperando el momento en que les será dable actuar en el escenario nacional.

Así comienza el verano y así se continuará hasta octubre, si no surge algo imprevisto que obligue a cambiar todos los planes y a modificar las organizaciones.

CONSEY TEMPORADA VERANO

Con cuadro Butaca, 40. General, 30.

Música en el paseo

Según noticias la Comisión Municipal Permanente acordó hoy que la banda de la ciudad amenice el paseo de Isabel II los domingos y los jueves por la noche.

Gracias a la tradicional gaúcha del sacerdote militar es antiguamente costumbre que la banda del regimiento de Infantería, aquel de su guardia, obsequie al público durante el verano con audiciones o conciertos en el mencionado paseo los domingos y días festivos por la tarde.

Nacimiento

La esposa de doña Jaime Roselló Palliser (calle Andreu 22) dio a luz a un robusto niño que será llamado con el nombre de Andrés.

Felicitamos a los venturosos padres, deseando muchas venjuras a su recién nacido.

TEATRO PRINCIPAL

SABADO 28 JUNIO 1930

Plata y principales 2.00 Segundos 1.50

DOMINGO 29 JUNIO 1930

Plata y principales 2.50 Segundos 1.50

Lunes 30 JUNIO 1930

Plata y principales 2.50 Segundos 1.50

Una sorprendente producción Fox

En el mar lejano

por Charles Morton protagonista de «Los 4 Diablos», Sella Hama, Arthur Stone y Warren Hymer

Pronto.—LOS CUATRO DIABLOS. Reprise.

SALON VICTORIA

Como en años anteriores, al llegar esta época, damos por terminada la temporada hasta primeros de septiembre, en que se inaugurará la próxima.

Al dar las gracias a todos sus favorecedores, esta empresa que ha sido la primera en dar a conocer en Menorca EL VERDADERO FILM SONORO, instalando en su local un APARATO ORPHEO-SINCRONIC PARA TODOS LOS SISTEMAS, digno de ser comparado en sonoridad y ajuste a los mejores de Barcelona y Madrid, participa tener contratadas para la temporada próxima, verdaderos espectáculos monumentales MUDOS Y SONOROS, que a no dudar proporcionarán el mayor deleite a su distinguida concurrencia.

Distinción mesleca

Por noticias fidedignas sabemos que nuestro querido amigo y correligionario don Ca

milo Vila de García, jefe de la Biblioteca Pública de esta ciudad, ha sido consultado por la Superioridad, sobre su aceptación para el cargo de Director de la Biblioteca Nacional de Madrid, con su sueldo personal, más diez mil pesetas para gastos de representación.

Felicitamos a nuestro ilustre amigo por el honor que ha merecido.

LISTED BEBE TODAVIA CHAMPAGNE PORQUE AUN NO HA PROBADO LA SIDRA HELADA.

REINA VICTORIA

VENTA

Coimado Cavaller y La Viña

Vigilancia municipal

Por la guardia municipal fueron el martes

dor la tarde encerrados en el cuarto de preventión dos muchachos que cometían travesuras en la calle de la Pescadería.

El mismo día fueron sancionados también por la guardia municipal varios jóvenes que cuando más concurrida estaba el paseo de Isabel II iban sin americana y sin chaleco.

A noche fué encuadrado en el calabozo preventivo un joven de diez y siete años que jugaba en la Plaza de España y en sus correrías llevaba aquellos jardillitos.

Como todos los años conviene que en esta época desde el anochecer se ejerza vigilancia especial en el paseo de Isabel II, es evitación y prevención de excepcionales faltas de compostura y de las travesuras de los chiquillos; que, no por ser naturales, dejan de velar y molestar.

Una multitud de chiquillos acróbatas corría y saltaba ayer por encima de los bancos, del templete de la música y de un montón de tablas inmediato el surtidor.

Sin castigar el reprender a los chiquillos traviesos y sin maldad naturalmente, la solución es pronta y sencilla: encaminarlos a la muy amplia y contigua plaza de la Explanada donde pueden retozar a sus anchas sin molestar a nadie.

Reogamos a todos los lectores

se sirvan enterarse de las condiciones del «Concurso para el premio de estímulo a los redactores y colaboradores de «La Voz de Menorca» y emitir su voto para el mayor éxito de dicho concurso.

NOTA COMERCIAL

Importación.—Tratándose de carga

ha traído hoy el vapor correo de Barcelona,

entre ella 167 toneladas de cemento,

22 bultos chapas zinc, 40 con cerveza, 40 con

muebles usados, 4 barriles con aceite de oliva,

24 con ferretería, 40 con madera para

construcción, 15 sacos con garbanzos y otras mercancías.

NOTA COMERCIAL

Anteayer el mediodía salió del puerto de

Ciudadela una barca del buque gerinosa por

el joven patrón don Angel Piqué, obedeciendo a instrucciones telegráficas que le comunicaban la situación en el mar de un hidroavión que reclamaba auxilio.

Por los informes que nos han proporcionado, el aparato volador se hallaba al norte del Cabo de Caballería a unas ochenta millas de nuestra costa.

La barca y tripulación que han acudido a salvar a los aviadores pertenece a una com

pañía pesquera del registro de Alcudia, la cual percibe de la compañía francesa de avia-

ción, una indemnización bien considerable para tener sus embarcaciones dispuestas pa-

ra prestar el servicio que en el momento pre-

viose requerían los aviadores.

Redactado cuando anecked al jefe de esta

línea de la guardia civil nos facilita amablemente el telegrama recibido del comandante del puesto de Ciudadela. Dice lo siguiente:

«A las 22 horas de ayer entró en este puer-

to remolcado por un barco pesquero, un hidroavión de la Compañía General Aérea Postal, antes «Leteocore», número 14

«Felix», fijo Marsella-Argel, recogido en el

mar a 65 millas fijo Caballería por panne en el motor.

Tripulantes dos, Duguel Geston y Fmanse,

radio, se trasbordó en alta mar, llevándose

correspondencia en vapor correo «Lemanri» co-

traatlántica francesa.

Desde Ciudadela nos dicen con fecha de hoy:

Este madrugada a la una llegó la barca

que salió ayer para prestar auxilio al hidro-

avión francés que tuvo avería.

Información militar

PREVENCIÓN.—Se recuerda por el sueldo militar al personal de los Cuerpos de esta guarnición, que las prendas de uniforme deben llevarse siempre bien abrochadas no solo en celles y presas sino también en todos los establecimientos públicos, cafés, teatros, etc.

Así mismo se hace presente que no puede prescindirse en ningún caso del uso del sombrero reglamentario.

Las infracciones a lo ordenado en esta preventión, serán severamente castigadas.

LICENCIAMIENTO.—El Excmo. Señor Capitán General del Distrito en telegrama dice:

«Dispóngase que jefes cuerpo esa isla remitan a oficial depósito transientes esta plaza con fecha primera Julio selección nominal los individuos oficiales depósito que deben marchar designados como comprendidos orden general dícese acusado».

Servicio de la plaza para hoy:

Parade. Regimiento Infantería de Mahón número 63.

Jefe de Día. Comandante de Artillería don Roberto Adame.

Imaginaria. Teniente Coronel de Infantería don Alfonso Ustelet.

Hospital y Proviaciones. 5.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. 6.º Oficial de Infantería.

Servicio en Vilafant-Carlos:

Vigilancia. 4.º Oficial de Artillería.

Imaginaria. 1.º Oficial de Artillería.

Y similares al resto de los establecimientos.

Gran verbena en la Liga Marítima

Será la que se celebrará en la espaciosa terraza de Calefiguera, en la noche del domingo dia 29 alunes 30 del actual, a semanana del año pasado, que resultó muy concurrida, sin que, como en el presente, hubiera ningún elemento de carácter extraordinario.

El mismo día de San Pedro se repetirá la comida popular a seis pesetas cubierta, sirviéndose la típica como abundosa caldereta de langosta, y ensalada a la americana con postres, café y licor. En conservería habrá la lista de inscripción que se cerrará el sábado por la noche, pidiendo inscribirse los socios de la Liga Marítima y sus familias.

Los que deseen cesar el domingo por la noche conviene que por medio del teléfono (aparato número 16) avisen al consierge, el cual suplica indulgencia a las personas

que se decidan a última hora, por carecer, de momento de medios de poder servir pronto a mucha gente, al mismo tiempo.

La American Orchestra, ejecutará, entre otras composiciones, las siguientes recomendables piezas:

«La Rosa del Azafrán» (paso doble) Guitarrero.

«Espigadoras» (vals del mismo autor).

«Cotóchin» (tango, estreno) de nuestro paisano don José M. Tallavil.

«Marcha de granaderos» (gran éxito) de Scherzeriger.

«Pérlide» (vals lento) J. Fortuny.

«Broadway melody» (foxt) Herb Brown.

«Viva la gracia de Dios» (paso doble) Delgado Rey.

Se previene a los socios que para dicha verbena se exigirá con todo rigor la presentación de la nueva tarjeta de identidad (color azul). A las nueve de la noche se pedirá a los socios que en dicha hora se encuentren en el local, y deberá exhibirse a los porteros si peñados en ambas entradas. La verbena, en peñados a las diez.

Habrá desde las nueve y durante toda la noche servicio de coches en la plaza del Príncipe.

EN AUXILIO DE UN HIDROAVIÓN

Anteayer el mediodía salió del puerto de Ciudadela una barca del buque gerinosa por el joven patrón don Angel Piqué, obedeciendo a instrucciones telegráficas que le comunicaban la situación en el mar de un hidroavión que reclamaba auxilio.

Por los informes que nos han proporcionado, el aparato volador se hallaba al norte del Cabo de Caballería a unas ochenta millas de nuestra costa.

La barca y tripulación que han acudido a salvar a los aviadores pertenece a una com

pañía pesquera del registro de Alcudia, la

cual percibe de la compañía francesa de avia-

ción, una indemnización bien considerable

para tener sus embarcaciones dispuestas pa-

ra prestar el servicio que en el momento pre-

vióse requerían los aviadores.

Redactado cuando anecked al jefe de esta

línea de la guardia civil nos facilita amablemente el telegrama recibido del comandante del puesto de Ciudadela. Dice lo siguiente:

«A las 22 horas de ayer entró en este puer-

to remolcado por un barco pesquero, un hidroavión de la Compañía General Aérea Postal, antes «Leteocore», número 14

«Felix», fijo Marsella-Argel, recogido en el

mar a 65 millas fijo Caballería por panne en el motor.

Tripulantes dos, Duguel Geston y Fmanse,

Ayuntamiento de Mahón**BENEFICENCIA**

El lunes 30 del actual, a las 12, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, un concurso para el suministro de aceite, azúcar, pastas, arroz, judías, patatas, chocolate, café, bacalao, garbanzos, habas, jabón, carne y pan a los establecimientos municipales de Beneficencia de esta Ciudad, durante los meses de julio, agosto y septiembre próximos.

Las proposiciones se harán por medio de pliegos cerrados y se adjudicará el concurso a los que ofrezcan hacer los suministros en mejores condiciones de calidad y no se admitirán los precios superiores al corriente en plaza, siguiendo por la tática mientras una de las partes no renuncie al compromiso.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón, 25 de junio de 1930.—El Alcalde, Mateo Seguí.

Alcaldía de Mahón**Hora de cierre de los comercios**

Comunicado a esta Alcaldía con fecha de 18 de junio corriente por el Comité Paritario Interlocal del comercio en general de Baleares, su acuerdo de 24 abril último, tomado a petición de la Unión Comercial e Industrial de Menorca de acuerdo con la Sección de Dependientes de Comercio de la Federación Obrera de Menorca, fijando la hora de las 19 para el cierre de los comercios de Menorca, se hace público por medio de este anuncio para conocimiento general y exacto cumplimiento.

Mahón, 24 de junio de 1930.—El Alcalde, Mateo Seguí.

COMPANÍA TRASMEDITERRÁNEA**Delegación de Mahón**

Nuestra Dirección atendiendo una alegata del Ateneo Científico Literario y Artístico de nuestra ciudad, autoriza una concesión en el precio de los pasajes de sobre cubierta en las líneas Mahón-Barcelona hasta el cierre de la Exposición Nacional de la capital catalana, pagando el precio de pesetas 1250 por Ida y Vuelta valedero el billete por ochos días.

Rige dicha concesión desde el día de hoy.

A los grupos de 25 personas que tomen pasaje en cámara se les concederá una bonificación también por Ida y Vuelta del 25%.

Mahón, 26 de junio de 1930.—El Delegado, Juan F. Taltavull.

Servicio Telegráfico**de LA VOZ DE MENORCA****Política y Administración****El plan de Alba****Lo que piensan algunos políticos**

Madrid.—Un periodista ha visitado a algunos políticos para que le expusieran su opinión acerca de la entrevista entre el señor Alba y el Rey en París.

Alvaro de Albornoz ha dicho:

—Por mucho que se disimule, lo que está ocurriendo es la vuelta de la vieja política. Alba no encontrará las colaboraciones que solicita del lado de la izquierda. Es de suponer que suscita la más viva hostilidad, no sólo dentro los enemigos del régimen, sino en todas las fuerzas sociales que anhelan una política de regeneración.

El señor Sánchez Román dice:

—La reforma constitucional sugerida por Alba es tanto como creer que los normas jurídicas llevan en sí un secreto poder que haga imposible su transgresión. Justamente cuando nuestra experiencia clama por la dramática sencillez con que se ha destruido la Constitución.

Es de una perfecta visión política —dice— el firme propósito de Alba de rechazar viejas composiciones personales.

No cree fácil el señor Sánchez Román el logro de los concursos que se reclaman, cuando cada vez se afirma más a gran distancia entre los que condenan magistraturas que perdieron su legitimidad por actos propios y los que se obviaron en reválidas.

Por esto mismo la declinación política de Alba puede ser una inhibición muy meditada.

«El Liberal»

Madrid.—«El Liberal», ocupándose de la nota de Alba se sorprende al hablar sobre de monarquía a la Inglesa. Si de 1925 a 1927 se hubiera ofrecido a la democracia española una monarquía a la Inglesa, es posible que la menor discrepancia del constitucionalismo español quedara aceptada la fórmula.

Puede decirse otro tanto de 1930?

No habla de ello galan, por haber vivido expatriado desde 1925, no ha estado en contacto con las realidades españolas durante los siete años transcurridos.

Los días no han transcurrido en vano. Cada hora que pasa hace sentir una nueva necesidad, y de 1917 a 1930 se han creído tantas necesidades y se han desvanecido tantas ilusiones que hablar hoy de una monarquía a la Inglesa no produce ninguna sugestión a ninguna conciencia.

Aun tal vez podrá prosperar una monarquía a la Inglesa. Las urnas reservan grandes sorpresas para todos. La fórmula, sin embargo, tendría que cocerse en el horno de las constituyentes, y en ningún caso sería viable madurada a espaldas del pueblo en una entrevista de dos personas.

La Voz

Madrid.—«La Voz» refiriéndose a la entrevista celebrada el domingo en París por el rey y don Santiago Alba, dice:

—Creemos que el señor Alba, sobre las consecuencias de su largo apariamiento de la vida española. Lleva casi siete años en París y nada sabe precisamente del nuevo ambiente que se respira en España. De ahí su ilusión de continuar la historia constitucional española, reuniendo las viejas pandillas del fracasado y deleznable liberalismo dinámico.

Es verdad que pretende remozar esas viejas pandillas con elementos de las izquierdas republicanas y socialistas.

En cuanto a la fórmula del señor Alba, que aspira a ser una especie de compromiso entre los partidarios del perdón y el olvido y los que no se resignan a perdonar ni a olvidar, macho nos tememos que no le acompañe el éxito. Han pasado demasiadas cosas desde el golpe de Estado. La nación apresó, dió muchísimo. Sabrá más de lo que creen sus enclanos meatores constitucionales, y lo que antes de 1925 podía parecer suficiente hoy, a juicio de la inmensa mayoría, es poquísimo y nada satisfactorio.

Informaciones y comentarios**Cultura**

Madrid.—El presidente del Ateneo señor Azaña ha salido airoso y triunfante en su propósito de no averiarse al transigir con restricciones en la campaña cultural de aquel centro de enseñanzas.

Tema de cultura es, decía el señor Azaña, la gobernanza y la política de los pueblos y por lo tanto capa por su propio peso dentro del programa cultural del Ateneo.

Y efectivamente el Ministro de la Gobernación acaba de dictar una real orden por la que se autoriza una restricción al Ateneo de Madrid para dar conferencias.

Por su actitud serena y firme eran ya muy felicitados el señor Azaña y la Junta que preside. Ahora lo son doblemente por haberla sabido convertir en realidad con la orden de la Gobernación.

Jurisprudencia

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado la sesión de clausura de los actos conmemorativos del segundo centenario de la fundación de dicha entidad.

El secretario señor Casanova hizo la historia de aquella y refirió las persecuciones, tres de ellas muy encarnadas, sufridas en dos siglos por defender el derecho.

Pronunciaron discursos los señores Rojo Villanueva, Rodríguez Monreal, Miguel y Salvador Redó, Recasens y De Diego.

En nombre de todos los académicos residentes en Madrid hizo el resumen el señor Ossorio y Gallardo.

Dijo que sin ponerse previamente de acuerdo todos los oradores han hablado de política y han ensalzado la labor técnica, moral y patriótica de la Academia de Jurisprudencia.

Entre los oradores se mencionó al señor Díaz, que sin ponerse previamente de acuerdo todos los oradores han hablado de política y han ensalzado la labor técnica, moral y patriótica de la Academia de Jurisprudencia.

Y sin esperar respuesta, espolgó a su caballo y desapareció, dejando a monseñor Luis muy sorprendido por tal lujo de precauciones que parecían innecesarias en las circunstancias en que se hallaban. Desmontó y se sentó en un reborde del camino, fijando vagas miradas en el paisaje que lo rodeaba. Súbitamente fue distraído en su contemplación por un disparo de arma de fuego, procedente del lado en que se hallaba el río Armançon y hacia el cual se había encaminado el jefe hugonote.

—¿Qué ocurre por ahí? —murmuró con la mayor ansiedad.

Apenas había dado algunos pasos, cuando por el estrecho sendero desembocó un jinete, pálido, con la cabeza descubierta y los cabellos agitados por el viento. Volvió al galope, y monseñor Luis pudo ver que era el pastor Raymond, que se le acercó gritando:

—¡A caballo, sire! y quiera el cielo que el camino esté libre por este lado, para poder escapar a la emboscada en que hemos caído!

Monseñor Luis montó apresuradamente, pero casi en el mismo instante los dos hombres encar-

Los jardines, dice el señor Ossorio y Gardo, sólo defienden el derecho. Si no se ocuparan de derecho, imitarían a los militares que estudian el arte de la guerra y luego desherían ante el enemigo.

El discurso fué sancionado y al mismo tiempo premiado con una prolongada salva de aplausos.

A vuelta pluma

Barcelona.—En el pico de Montserrat ha aparecido una bandera catalana.

Madrid.—La Junta de republicanos ha suspendido el banquete organizado para el 5 de julio en honor al señor Lerroux. El Gobierno no quiere que se celebre.

Según el presidente, don Dámaso Berequer, los fogates de verano las huelgas que en Sevilla mantienen los trabajadores de las fábricas.

Don Santiago Alba ha tomado desde Paris la vuelta de Bélgica para entrevistarse con el gran financiero y astuto político oportuno don Francisco Cambó.

El Gobernador de Barcelona ha impuesto sencillas multas de 200 y 200 pesetas respectivamente a los diarios «El Progreso» y «La Nau» por publicar artículos sin remitirlos antes a la previa censura.

sólo si poco rato en la citada Casa de Soporte, desarrollándose una triste escena.

El niño que resultó herido en el choque ocurrido en la calle de San Roque entre huelguistas y policías ha fallecido esta tarde.

El entierro se ha anticipado mucho a la hora anunciada a fin de evitar que el público se asociara a tan triste acto.

Últimas impresiones

Sevilla.—El número de detenidos se eleva a un centenar.

Por la tarde volvió a circular los tranvías; se trabaja en varias fábricas y se publicaron periódicos.

Está asegurado el abastecimiento de pan y otros alimentos.

Los gabinetes que hayeron no han sido heridos.

Continúan las detenciones.

Los heridos mejoran.

La fuerza pública disuelve los grupos.

Noticias y sucesos**Del mar**

El buque escuela «Galatea» ha salido de Algeciras para Barcelona.

Se calcula que llegarán a la Ciudad Condal el día 29, fiesta de San Pedro.

Para dar realce a las jornadas regias de la cosa, la escuadra española irá a Santander el próximo mes de julio.

El general Sousa

Ha llegado a Ceuta el general segundo jefe de la jurisdicción militar de Marruecos.

En el jueves le esperaban el alto comisario, general Jordana, y otras personalidades.

La Fiesta de la Banca

Barcelona.—En el grandioso salón del Palacio Nacional se celebró la Fiesta de la Banca de Barcelona, la cual se vió favorecida por destacadas personalidades del ramo y por numerosa y selecta concurrencia.

Asistió, asimismo, la Comisión de moros notables, los cuales fueron atendidos por el jefe de ceremonias del Ayuntamiento, señor Ribé, y por el oficial señor Puigdoménech, quienes, en nombre de la corporación municipal, les obsequiaron con un lunch, y donde el anfiteatro anexo al órgano presentaron la flauta, que resultó brillantísima.

Buen principio

Esta semana empiezan en Barcelona las fiestas en conmemoración del centenario del natalicio del poeta Federico Místral.

Se sabe con certeza que estas fiestas resultarán brillantes y lucidas.

Un vistazo al extranjero

Después de treinta horas y media de vuelo el aviador Smith ha descendido en Terranova por falta de combustible y mal funcionamiento de la báscula.

HOTEL BUSTAMANTE MAHON**MENU PARA HOY****Entremeses variados****Canelones****Ribollitas al jerez****Langosta salsa tarasca****Ternera mechada****Postres variados****MENU PARA MAÑANA****Entremeses variados****Arroz a la marinera****Cerme a la flamenca****Lengua a la rusa****Rosell a la Alfonso XIII****Postres variados**

Peso

8

10

12

14

16

18

20

22

24

26

28

30

32

34

36

38

40

42

44

46

48

50

52

54

56

58

60

62

CASAS RECOMENDADAS

Aimacén de Maquinaria

Motores, máquinas y accesorios para todas las industrias

GUILLERMO J. ORFILA. Pintor Calle 11. Mahón

EL BARATO

Fantásias para batas.

Papelín dibujos alta novedad.

Siempre barato

VAINICAS Y MAQUINA

25 centimos el metro

en la casa

Sucesor de Manuel Beltrán Pujol

Calidades inmejorables. Precios limitados

Fabricante del verdadero y típico licor

Estomacial BELTRAN. Rey de los digestivos

Desconfien de imitaciones. Exijanlo siempre

Abanicos, abanicos y más abanicos

desde 0'45 hasta 5'90

SUCURSAL TERRERES

Vida intelectual

Noticias literarias que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa

CALLE NUEVA

	PTS.
Quintiliano Saldaña. Siete ensayos sobre sociología sexual	5'00
Iriáñ del Rey. — El hechizo de Barcelona	5'00
Guido de Verona. — Una aventura de amor en Teherán	5'00
E. Rodríguez Mendoza. — Remansos del tiempo	5'00
Luis de Oteyza. — El tapiz mágico	5'00
Manuel Chaves Nogales. — Un pequeño burgués en la Rusia roja	5'00
Stendhal. — Armancia	5'00
Ouri Bezonon. — Mis ventisels prisiones	5'00
Blanco Fombona. — El modernismo y los poetas modernistas	5'00
R. Martínez de la Riva. — Blasco Ibáñez, su vida, su obra, su muerte, sus mejores páginas	5'00
L. Saldaña. — El momento de España. — Ensayos de Sociología política	6'00

LA MÁSCARA DE HIERRO

El protestante contestó sin acortar el paso de su caballo.

— ¡Huyamos, sire! Dentro de pocos instantes será demasiado tarde.

— ¿Somos perseguidos? — preguntó triunfante monseñor Luis. — ¿Nos persigue él?

— Sí, sire — contestó Raymond.

— Pues bien, ya que Dios permite que nos contremos nuevamente cara a cara, no quiero huir.

— Toda idea de resistencia sería una locura, sire. Luis XIV va escoltado por numerosa tropa de dragones. Casi lleva un regimiento, sire.

— ¿Cómo lo sabéis?

— Hace apenas media hora, sire, que viéndome obligado a desmontar para apretar la cincha de mi caballo, percibí claramente a nuestra espalda el redoble sordo y continuo como el que produce una numerosa tropa al galope. Volví a subir a caballo y retrocedí un poco. A quinientos metros apenas, emboscado en una vuelta del camino, descubrí al destacamento de dragones de que he hablado a Vuestro Majestad. Al frente reconocí claramente a Luis XIV. Así, pues, no hay duda alguna, sire, de que nuestros enemigos van pisándonos los talones. Es preciso huir, huir cuanto antes.

Monseñor Luis frunció las cejas. Repugnaba a su naturaleza leal, caballeresca y valerosa, el escapar siempre sin cesar ante aquel a quien consideraba un impostor y un miserable verdugo. Pero

L' ABEILLE

COMPAGNIE DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca:

RAMON BUSTAMANTE, calle Pi y Margall, 11

PEARLINE

Esmalte de alta calidad para exterior e interior

Fabricado por ROBT INGHAM CLARK LONDON

Industria mayor de barniz del mundo

Venta: "CASA MURILLO"

MAHÓN Teléfono n.º 22

Escuela - Politécnica - Balear

17 RAMIREZ 17 MAHON

Bachiller. — 1º y 2º Eseñanza. — Idiomas. — Telégrafos

Correos. — Radiotelegrafía. — Hacienda. — Etc., etc.

Tipografía Mahonesa

Imprenta - Librería - Objetos de escritorio

CALLE NUEVA, 21

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona 25 de Julio de 1950

Amortizable 5 p 100 A 1920 92 75

Id. id. id. B. 1920 92 65

Interior 4 p 100 A 75 00

Id. id. id. B 75 00

Exterior serie A 86 60

Id. id. id. B 86 60

Obligaciones Compañía Transatlántica 6 p 100 1922 000 00

Id. id. F. C. Norte Prioridad 5 p 100 75 90

Amortizable 5 p 100 serie A 88 90

B. 1917 88 90

Amortizable 5 p 100 serie B 88 90

B. 1917 88 90

Obligaciones Sdad. General Aguas Bar. 6 p 100 000 00

Acciones Norte fin mes 1 6 50

Id. id. Alicantes fin mes 100 85

Id. id. Andalucía fin mes 51 50

Id. id. Orense fin mes 00 00

Id. id. Colonia fin mes 105 55

MONEDAS DE ORO

Alfonso XIII 168 00

Onczas y sus fracciones 168 00

Isabelinas 169 00

Dólares por libra

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Valor nominal

Obli. Ayunt. Mahón 6% E 1897 100

Id. id. id. 6% E 1916 100

Id. id. id. 5% E 1921 100

Empio. 100.000 pesas 100

Obli. Ayunt. Mahón 5% E 1921 100

Empio. 40.000 pesas 100

Obli. Ayunt. Mahón 6% E 1925 100

Id. id. id. 6% E 1927 100

Libre impuestos 100 106

Libre impuestos 100 105

Acacias La Eléctrica Mahonesa S. A. 100 116

Oblig. Eléctrica Mahonesa S. A. 100 106

Acciones Banco de Menorca 5

» Banco de Ferrerías 10

Crédito Mercantil de Menorca 50 74

Acciones Sociedad General de Alumbrado 5 8

Sellos de caucho y metal. - Placas de esmaltado. - Fechadores. - Precintos de acero. - Estampaciones a relieve brillante con planchas de acero. - Etiquetas en relieve.

Se admiten encargos en:

Tipografía Mahonesa Calle Nueva

Banco de Menorca

Ayuntamiento de Alayor

Comisión Municipal Permanente
Sesión ordinaria celebrada el día 28 de Mayo de 1930

Presidente al señor Alcalde don Cosme Triñan, con asistencia de los Tenientes segundo don Lorenzo Villalonga y el sustituto don Juan Piris.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Nombrar Maestro de Obras de este Ayuntamiento con el haber anual de seiscientas pesetas y demás derechos de R. Gobernación, al licenciado don Juan Gomila Saurez, que lo viene desempeñando interinamente.

Interesar al señor Inspector Municipal de Higiene y Sanidad Pecuaria, una nota del instrumental necesario para efectuar el análisis de la leche con toda eficacia.

Aprobar la distribución de fondos para el corriente mes, formada por intervención.

Abrir concurso para el suministro de combustibles y artículos de primera necesidad al Establecimiento Municipal de Beneficencia, cuyas bases y demás del contrato filiar la Comisión del ramo.

Encargar al señor Arquitecto Municipal de Mahón, don Francisco Fernández, el levantamiento de un plano y proyecto para la construcción de un nuevo Matadero Público, cuyo trabajo ejecutará de acuerdo con la Comisión de Policía Urbana de este Ayuntamiento, asesorada ésta por los señores inspectores Municipales de Sanidad,

Continuar y dar clima a las obras de construcción del Cuartel para la Guardia Civil.

Estudiar la contratación de un empleo municipal, para atender el pago de dicha obra del Cuartel y construcción de un nuevo Matadero.

Y se levantó la sesión.

Noticias de todas partes

UN MANIÁTICO PELIGROSO, DEFENSOR DE LA VIRTUD

Nueva York, 19.—La Policía busca desde hace algunos días a un maniático que en los barrios spartados de la capital etaca a las parejas de enamorados que, a pie o en coche, encuentra en su camino.

Hasta ahora han resultado muertos a tiros de pistola dos hombres a consecuencia de estos atentados.

Por otra parte, la Policía ha recibido una caricia anómala, en la que el maniático declara su intención de asesinar por lo menos a una docena de chicas más, «de esos hombres dice que atacan la virtud de las jóvenes inocentes».

LOS INGRESOS DEL MES DE MAYO

París, 19.—Los ingresos obtenidos durante el mes de mayo, a título de presupuesto general, fueron 5.171.928.400 francos, lo que representa un superávit con relación a los cálculos del presupuesto de 328.140.150 francos, y un déficit de 52.644.000 francos con relación a los obtenidos en mayo de 1929.

CANADA RESPONDE APlicando TARIFAS IGUALES

Ottawa, 19.—La firma por el Presidente Hoover del nuevo «bill» aduanero ha hecho entrar automáticamente en vigor la aplicación de derechos especiales de aduanas equivalentes a los actualmente impuestos por Norteamérica sobre más de un centenar de productos norteamericanos que se importan en el Canadá.

UN CONGRESO DE LOS ESTADOS BALCANICOS

Atenas, 30.—El presidente de la Cámara de diputados ha anunciado en la sesión de ayer que los Gobiernos de Yugoslavia, Rumanía y Albania han aceptado la invitación que fue hecha para asistir al Congreso de los Estados balcanicos.

ITALIA AUMENTARA SU FLOTA DE SUBMARIÑOS

Roma, 20.—El «Messaggero» dice que va a intentar poner a flote 25 submarinos en el final de la guerra, a poca distancia de Italia. Tres de ellos son de 5.000 toneladas.

Plumas stilográficas

Gran variedad, de las más conocidas marcas y diversidad de precios

Tipografía Mahonesa - Calle Nueva

Tipografía Mahonesa - Calle N